

涉地铁接驳 这些公交站点线路调整

记者从宁波公交集团了解到，轨道交通3号线南部商务区地铁站接驳线、5号线院士路地铁站公交站点有些调整，具体如下——

8月20日起，因道路基础设施建设完毕，轨道交通5号线院士路地铁站公交站点进行移位调整：

1.双向新增“中石化宁波工程公司”、西往东新增“颐乐园”站点。

2.“中石化宁波工程公司”双向

新站点涉及线路：89路、390路、微1路（新增）。

3.西往东“颐乐园”新站点涉及移位线路：25路、27路、35路、37路、89路、342路、508路、547路、微1路。

4.微1路原新晖路上的“中石化宁波工程公司”站点更名为“新晖路院士路口”。

8月19日起，轨道交通3号线南部商务区地铁站接驳线实行临时单

向改道运营：

1.单向改道走向：宁南南路金峨东路口后改走宁南南路、庆元大道、它山堰路至馨悦家园站始发。

2.单向撤销金峨东路、部分它山堰路走向及金峨东路它山堰路口、它山堰路金峨东路口站。

3.增设站点：宁南南路金峨东路口、庆元大道宁南南路口站。

记者 范洪 通讯员 鲍倩雨



公益体彩 乐善人生

四部门发布公告，进一步完善彩票兑奖与适用税法有关口径

为促进彩票事业发展，财政部、国家税务总局、民政部和国家体育总局日前联合发布公告，进一步完善福利彩票和体育彩票兑奖与适用税法有关口径。公告自9月1日起执行，此前已经销售、仍在兑奖有效期内但尚未兑奖的彩票，按公告规定执行。

根据公告，按照个人所得税法及其实施条例的相关规定，彩票中奖收入属于偶然所得，以每次收入额为应纳税所得额，按20%税率计算缴纳个人所得税。同时，

继续执行此前相关规定中有关彩票一次中奖收入不超过10000元暂免征收个人所得税的政策规定。

公告明确，电脑彩票以同一个人在同一期同一游戏中获得的全部奖金为一次中奖收入，其中全国联网单场竞猜游戏分别按照足球游戏、篮球游戏、冠军游戏和冠亚军游戏设期，以每张彩票涉及比赛场次中最晚的比赛编号日期为判定标准，相同的为同一期；海南视频电子即开游戏以同一场游戏奖金为一次中奖收入。即开型

彩票以一张彩票奖金为一次中奖收入。

公告明确，彩票机构和销售网点兑付电脑彩票时，兑奖金额超过3000元的，应登记中奖人相关实名信息和兑奖信息，中奖人应主动配合做好登记工作。

按照个人所得税法规定，彩票机构负责代扣代缴个人所得税，为电脑彩票一次中奖收入超过3000元至10000元（含）的个人办理免税申报，为电脑彩票和即开型彩票一次中奖收入超过10000元的个人办理纳税申报。彩票发行机构按季度将

彩票兑奖数据报送至税务部门。

相关部门负责人表示，此次公告事宜，并非新的税收政策，是为更好落实已有税收优惠进一步明确具体的税收操作口径。

“此次公告，是在原有的彩票个人所得税政策基础上通过加强信息共享，规范税收管理，避免税收流失，在落实税惠政策的同时保障公平合理。”国家会计学院副院长李旭红表示。

据《人民日报》

彩票兑奖与适用税法有关问题，来了解一下

8月16日，财政部官网发布《财政部 税务总局 民政部 体育总局有关司局负责人就彩票兑奖与适用税法有关问题答记者问》。具体内容包括：

一、此次制发《关于彩票兑奖与适用税法有关口径的公告》的背景是什么？

近年来，我国彩票事业持续较快发展，为社会公益事业发展做出了重要贡献。自20世纪90年代以来，为支持我国彩票事业发展，国家对福利彩票、体育彩票一次中奖收入不超过10000元的暂免征收个人所得税。随着彩票品种日益丰富，游戏规则趋于

多样，为便于购彩者进一步了解彩票中奖收入如何计算缴纳个人所得税，财政部、税务总局、民政部、体育总局联合制发了《关于彩票兑奖与适用税法有关口径的公告》（以下简称《公告》）。

二、《公告》发布后税收优惠政策是否继续执行？

《公告》发布后，继续执行对彩票一次中奖收入不超过10000元暂免征收个人所得税的优惠政策。

三、如何界定彩票一次中奖收入？

电脑彩票以同一个人在同一期同一游

戏中获得的全部奖金为一次中奖收入，即开型彩票以一张彩票奖金为一次中奖收入。

四、电脑彩票兑奖金额超过多少元的中奖人需要登记信息？

综合考虑购彩者兑奖便利性、彩票机构开展登记信息工作需要等因素，彩票机构和销售网点兑付电脑彩票时，兑奖金额超过3000元的，登记中奖人相关实名信息和兑奖信息，中奖人应主动配合做好登记工作。

五、彩票机构如何为中奖人办理申

报？

彩票机构为电脑彩票一次中奖收入超过3000元至10000元（含）的个人办理免税申报，为电脑彩票和即开型彩票一次中奖收入超过10000元的个人办理纳税申报。

六、《公告》从什么时候开始执行？

《公告》自2024年9月1日起执行，2024年9月1日前已销售，仍在兑奖有效期内但尚未兑奖的彩票，按《公告》规定执行。《公告》实施后，彩票游戏规则涉税条款同步废止。

来源：财政部官网

宁波体彩为城市守护者撑起“清凉伞”

今年夏季，40℃以上的高温频频出现，但仍有一群人，一直在默默守护着我们，他们是酷日里伫立街头的交警、火场中逆行而上的消防员、走街扫巷的城市美容师……他们坚守在城市的每一个角落，守护着我们的安全与安宁。

为表达对这些城市守护者的敬意与关怀，8月16日，宁波市体育彩票管理中心党支部书记、主任计生波带领一支“送清凉”志愿服务小分队，先后走访慰问了鄞州区交警大队首南中队、福明消防救援站、梅墟消防救援站、滨江固废转运站，向交通警察、消防人员、环卫工人等一线户外工作者送上600箱矿泉水和饮料、400个体彩定制手持风扇等防暑降温物资，为奋战在高温下的劳动者送去夏日清凉。

志愿者们不仅将体彩心意送到一线，还带着全体体彩人的问候，向这些最可敬的人表达了诚挚的感谢，感谢他们不畏酷暑、坚守岗位，为一方经济社会发展、居民幸福生活作出的积极贡献。同时，志愿者们还与一线工作者进行了深入交流，了解他们的日常工作，深切感受到了他们的艰辛与不易。

此次活动是宁波体彩微光送清凉活动内容的一部分。8月8日至8月31日期间，鄞州、海曙、江北、镇海四区10家体彩主题店的体彩驿站爱心冰柜，均免费开放，为户外工作者提供冰镇饮料和矿泉水。同时，全市1500家体彩店均配备了龙虎人丹、清凉油等多种防暑药品，大家只要有需要，都可以去就近的体彩店免费领取使用。

李赛君

